

Полевой этап ВСХП-2016 на территории Кировской области завершен

18 августа руководитель Кировстата Н.И. Зорин провел пресс-конференцию для средств массовой информации, темой обсуждения были «Предварительные итоги проведения ВСХП-2016 на территории Кировской области». Также во встрече с журналистами приняла участие заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия области И.В. Головкова.

Николай Иванович проинформировал участников встречи, что основной этап сельхозпереписи – опрос объектов переписи – завершен. Методом сплошного опроса переписано почти 199 тысяч личных подсобных хозяйств в сельской местности, выборкой охвачено более 61 тысячи ЛПХ в городской местности. На вопросы переписчиков ответили более тысячи представителей крестьянских фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, садоводы из 1240 садоводческих объединений и 44 объединений огородников. Получены также отчеты о деятельности от 478 сельхозорганизаций. Переписчики посетили каждый населенный пункт, а разбросанность их по области довольно большая. Для примера спикер рассказал о проведении переписи в Верхнекамском районе. Здесь есть два поселка Бадья и Чернореченский, до которых добраться можно только через республику Коми, проехав расстояние более 900 км. В сопровождении работника полиции переписчик добралась до обоих населенных пунктов и переписала сведения о 6 личных подсобных хозяйствах, где выращивают картофель и разводят кроликов.

Переписной персонал отработал в полном объеме все списки объектов сельхозпереписи. В ходе переписи дополнительно было выявлено около 1000 личных подсобных хозяйств и в городской, и сельской местности. И это неудивительно. Списки были составлены в 2015 году, с того времени были выделены земельные участки для индивидуального жилищного строительства, в том числе и многодетным семьям.

Руководитель Кировстата констатировал: «Сельскохозяйственная перепись в Кировской области в части опроса населения состоялась, и это – закономерный результат. Ему предшествовала большая напряженная подготовительная работа на протяжении 2-х лет. Эта работа проделана коллективом и временными переписным персоналом Кировстата, органами власти Кировской области и органами местного самоуправления. Но для статистиков перепись не закончилась, впереди – вывоз переписной документации из районов области, проведение

формально-логического контроля по каждому переписному листу и передача данных на обработку на федеральный уровень в Росстат для подведения итогов. Предварительные итоги ВСХП-2016 будут подведены в 4 квартале 2017 года, окончательные – в 2018 году».

Журналисты активно приняли участие в обсуждении вопроса, их интересовали вопросы безопасности переписного персонала, наличие отказов респондентов от участия в переписи, причины отказов. Интерес всех вызвала информация о наличии в личных подсобных хозяйствах сельхозживотных, несвойственных для нашего региона, это и цесарки, индюки, павлины, страусы, перепела и даже верблюды.

И.В. Головкова – заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия области подробно ответила на вопросы журналистов, как будут использованы данные ВСХП-2016. Сельское хозяйство – это динамично развивающаяся область экономики, идет объединение сельхозорганизаций, за счет интеграции получаются хорошие результаты. Создаются новые крестьянские фермерские хозяйства, это показатель того, что господдержка начинающим фермерам дает результаты. Как раз данные сельхозпереписи – основа для анализа и корректировки мер государственной поддержки. 2016 год объявлен Годом фермерских хозяйств, в рамках государственной программы «Развитие АПК в России» идет и поддержка этого уровня сельхозпроизводителей.

Зорин Н.И. выразил большую благодарность журналистам за информационную поддержку Кировстата и сопровождение хода этого государственного мероприятия.

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Кировской области